
x 
 

GAMBARAN  PENGETAHUAN DAN SIKAP IBU NIFAS TERHADAP 

PERAWATAN  TALI PUSAT DI RSUD WATES 

KULON PROGO YOGYAKARTA 

 
Partesia Susanti1, Dwi Yati2,  

INTISARI 

Latar Belakang: Perawatan tali pusat merupakan salah satu perawatan bayi baru 

lahir yang bertujuan untuk mencegah dan mengidentifikasi perdarahan atau 

infeksi secara dini. Perawatan tali pusat yang baik dan benar dipengaruhi oleh 

berbagai faktor diantaranya adalah pengetahuan dan sikap ibu nifas tentang 

perawatan tali pusat. Buruknya perawatan tali pusat pada bayi dapat menyebabkan 

infeksi tetanus neonatorum, sepsis yang akan berdampak pada status kesehatan 

bayi. Dari hasil studi pendahuluan yang dilakukan di RSUD Wates Kulon Progo 

Yogyakarta, didapatkan Pengetahuan dan sikap ibu dalam melakukan perawatan 

tali pusat masih banyak yang kurang tepat dan masih banyak yang merasa takut 

dalam melakukan perawatan tali pusat. 

Tujuan Penelitian: Tujuan dalam penelitian ini adalah untuk mengetahui 

gambaran pengetahuan dan sikap ibu nifas terhadap perawatan tali pusat di RSUD 

Wates.  

Metode Penelitian: Penelitian ini merupakan penelitian deskriptif non 

eksperimental, dengan teknik pengambilan sampel yang digunakan adalah teknik 

purposive sampling. Besar  dalam penelitian ini  adalah 56 responden. 

Hasil penelitian: Pengetahuan ibu tentang perawatan tali pusat dalam kategori 

baik yaitu sebanyak 50 orang (89,3%) sedangkan yang paling sedikit adalah pada 

kategori kurang yaitu sebanyak 2 orang (3,6%). Sedangkan sikap ibu dalam 

perawatan tali pusat yang terbanyak adalah pada kategori sedang yaitu sebanyak 

45 orang (80,4%) sedangkan yang paling sedikit adalah pada kategori tinggi yaitu 

sebanyak 2 orang (3,6%). 

Kesimpulan:  Sebagian besar responden memiliki pengetahuan baik tentang 

perawatan tali pusat yaitu sebanyak 50 orang (89,3%) dan sebagian besar 

responden memiliki sikap yang tinggi tentang perawatan tali pusat yaitu sebanyak 

45 orang (80,4%) dan diharapkan ibu nifas untuk mempertahankan tingkat 

pengetahuan dan sikap yang baik dalam melakukan perawatan tali pusat pada 

bayi. 

 

Kata kunci: Pengetahuan, Sikap, Perawatan Tali Pusat 
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ABSTRACT 

Background of the Study: Caring for umblical cord is one of the treatments for 

newly-born babies aimed to prevent and identify bleeding and infection. Effective 

treatment for umbilical cord is influenced by some factors including postpartum 

mothers’ knowledge and attitude toward umbilical cord caring. Bad caring for 

umbilical cord may cause neonatal tetanus,and sepsis that will affect babies’ 

health condition. The obtained data of the study conducted at regional public 

hospital of Wates Kulon Progo Yogyakarta show that postpartum mothers’ 

knowledge and attitude in caring for umbilical cord haven’t been oppropriate yet 

and many feel afraid of treating the umbilical cord. 

Objective: The purpose of this research is to know the description of  knowledge 

and postpartum attitude toward cord care at Wates Hospital. 

Research Methodology: This research is a descriptive study with purposive 

random sampling. The of the was 56 respondents. 

Research Finding: Good category was obtained as the highest result for 

pospartum mothers’ knowledge in umbilical cord caring with 50 respondents 

(89,3%), while low category was obtained as the lowest result with 2 respondents 

(3,6%). For the postpartum mothers’ attitude toward umbilical cord caring, it was 

found that medium category became the highest result with 45 respondents 

(80,4%), while the lowest result was in good category with 2 participants (3,6%). 

Conclusion and Suggestion: Nearly all respondents have good knowledge about 

the caring for umbilical cord with 50 respondents (89,3%) and nearly all 

respondent have good attitude about the caring for umbilical cord with 45 

respondent (80,4%). It’s expected that postpartum mothers can keep their good 

knowledge and attitude in caring for their babies’ umbilical cord. 

Keywords: knowledge, attitude, umbilical cord caring. 
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